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Slovo starostky

Ra
dn

ice Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych 
Vás opět informovala o aktuálním dě-

ní v  naší obci, o  připravovaných investi-
cích, získaných dotacích i  kulturních 
akcích, které nás v následujících měsících 
čekají. Jsem velmi ráda, že se nám i v sou-
časné době, kdy je vyhlašováno výrazně 
méně dotačních titulů než v  minulých le-
tech, daří být při získávání finančních 
prostředků úspěšní. Díky pečlivé přípravě 
projektů a aktivnímu přístupu se obci po-
dařilo získat podporu na několik význam-
ných akcí, které přispějí nejen ke zlepšení 
vzhledu obce, ale především ke kva-
litnějšímu a  pohodlnějšímu životu nás 
všech.
Dotace - chodníky 
Obec obdržela dotaci ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury na rekonstrukci 
chodníků v ulici 9. května v Kostomlatech 
nad Labem ve výši 12.815.683 Kč. 
Předmětem prací bude rekonstrukce 
a  nová výstavba chodníků podél hlavní 
komunikace II/331 včetně ostrůvku 
v  prostoru před Jednotou. Vzhledem 
k rozsahu a náročnosti stavby plánujeme 
realizaci této akce na příští rok s  tím, že 
ještě v  letošním roce bude vysoutěžen 
zhotovitel, aby vlastní práce mohly být 
zahájeny co nejdříve v roce 2027.
Dotace - kostel 
Obec obdržela dotaci z Ministerstva kultury 
ČR na opravu opěrné zdi a  hlavního 
schodiště u  kostela ve výši 700.000 Kč. 
V současné době probíhá výběrové řízení na 
zhotovitele celé akce s tím, že práce by měly 
být zahájeny začátkem července a  dokon-
čeny nejpozději do 31. října letošního roku.
Dotace – vstupní dveře do kostela
Obec obdržela rovněž dotaci ze Středo-
českého Fondu kultury a obnovy památek 
na restaurování západních a  jižních 
vstupních dveří do kostela ve výši 
350.000 Kč. Na základě rozhodnutí 
památkářů je nutné dveře kompletně 
zrestaurovat a  doplnit jejich chybějící 
části. Touto akcí by měla být dovršena 
kompletní úprava zevnějšku kostela 
a v následujících letech by měly probíhat 
už jen práce uvnitř stavby. 

Dotace knihovna – e-knihy
Obci se podařilo získat i  dotaci z  Minis-
terstva kultury ČR na pořízení e-knih ve 
výši 41.000 Kč. Obecní knihovna tak 
rozšíří své služby o  výpůjčky dnes velmi 
oblíbených elektronických knih.
Výstavba „skautovny“
Zastupitelstvo obce schválilo na svém 
jednání dne 29. 4. 2026 výběr zhotovitele 
a  smlouvu o  dílo na akci „Skautovna – 
coworkingové kreativní centrum Kosto-
mlaty nad Labem“. Předmětem zakázky je 
demolice původních chlévů a výstavba nové 
budovy stejných rozměrů v  areálu bývalé 
fary s  termínem zahájení 1. 6. 2026. Celá 
stavba v hodnotě 17.795.269 Kč bez DPH 
by měla být dokončena do 31. 7. 2027.
Zásady pro výstavbu v obci 
S ohledem na plánovanou realizaci deve-
loperských projektů na území obce 
Kostomlaty nad Labem přijalo Zastupitel-
stvo obce Zásady pro výstavbu v  obci 
Kostomlaty nad Labem a okolních obcích 
spadajících do její správy. Jejich smyslem je 
získání finančních prostředků, umožňují-
cích zajištění udržitelnosti, případně 
zkapacitnění infrastruktury a služeb, resp. 
kapacity čistírny odpadních vod, vodovo-
du, mateřské i  základní školy a  dalších 
souvisejících služeb v souvislosti s těmito 
projekty.
Rozšíření studie ZŠ 
Zastupitelstvo obce dále schválilo rozší-
ření studie rekonstrukce fasády základní 
školy o pavilon D (šatny), pavilon E (jídel-
na, kuchyň a  bývalá kotelna) a  sportovní 
haly BIOS. Původní rozsah studie řešil 
pouze zastínění jižních stěn. Vzhledem 
k  atypičnosti jednotlivých objektů bylo 
nutné studii rozšířit, aby byla zachována 
návaznost všech navrhovaných úprav.
Lávka přes Labe
Po zimní přestávce se naplno rozběhly 
práce na stavbě lávky pro pěší a cyklisty 
přes Labe. V současné době jsou vztyče-
ny oba pylony, přes které se začátkem 
června budou natahovat nosná lana, ne-
soucí celou mostovku. Nadále platí 

předpoklad uvedení lávky do provozu 
v říjnu letošního roku.
Kultura
V sobotu 9. května proběhly v naší obci již 
tradiční Staročeské máje. Chtěla bych po-
děkovat všem účastníkům i organizátorům 
za jejich obrovské nasazení, pečlivou pří-
pravu a  udržování této krásné tradice, 
navíc v  tak hojném počtu. Velké podě-
kování a uznání patří opravdu všem.

Také obec připravuje další kulturní ak-
ce. Srdečně zveme všechny občany na 
koncert kytaristy Lukáše Sommera 
a  klarinetistky Anny Paulové, který se 
uskuteční v sobotu 13. června v kostele 
sv. Bartoloměje. Zazní výběr populárních 
a filmových melodií. 

Současně připravujeme také program 
na tradiční Kostomlatské posvícení, které 
se letos bude konat 29. srpna. Prozatím 
mohu prozradit, že jedním z hlavních hostů 
celého dne bude zpěvačka Olga Lounová.
Pediatr v Domě služeb 
Velmi dobrou zprávu máme i  pro rodiče 
dětí a mládeže. Po paní zubařce, která už 
svou praxi v bývalém Domě služeb provo-
zuje, se podařilo zajistit i  novou 
pediatrickou ordinaci. Nová paní doktorka 
by měla zahájit svou praxi v  1. patře již 
v závěru letošního roku. Věříme, že i tato 
služba přispěje ke zvýšení kvality života 
v naší obci a budeme doufat, že se nám do 
třetice podaří do těchto prostor získat 
i praktického lékaře.

Závěrem bych Vám chtěla poděkovat 
za spolupráci, trpělivost i  zájem o  dění 
v  obci. Velmi si vážím toho, že se nám 
společně daří obec rozvíjet a posouvat dál 
i v době, která není pro samosprávy pře-
devším z  hlediska financování jednodu-
chá. O to více mě těší, že Kostomlaty nad 
Labem patří mezi obce, které dokáží při-
pravovat kvalitní projekty a  úspěšně zís-
kávat finanční podporu na důležité 
investice pro občany.

Přeji Vám krásné a klidné nadcházející 
letní dny, hodně zdraví a  příjemně strá-
vený čas s Vašimi blízkými.

Ing. Romana Hradilová
starostka obce

Vážení obyvatelé obce Kostomlaty nad 
Labem a  přilehlých obcí. Dovolte mi 

jako zástupci společnosti OnlineNet s.r.o. 
reagovat na informace, které byly zve-
řejněny v  souvislosti s  naší společností 
a našimi aktivitami v obci Kostomlaty nad 
Labem a v obcích přilehlých. Považujeme 
za nezbytné ohradit se proti sku-
tečnostem uvedeným v článku Slovo sta-
rostky zveřejněném v 6. čísle 31. ročníku 
z prosince 2024.

Za důležité považujeme uvést, že Poli-
cie ČR v žádném z případů, kdy na základě 

oznámení dorazila na místo, kde se 
prováděla stavba, neshledala žádné ne-
dostatky a místo opustila.

Obec prostřednictvím svého právního 
zástupce podala k  Okresnímu soudu 
v Nymburce návrh na vydání předběžné-
ho opatření, kterým se domáhala uložení 
povinnosti zdržet se stavebních, výkopo-
vých a  obdobných prací a  faktických zá-
sahů do celkem šesti pozemků 
v  katastrálním území Kostomlaty nad 
Labem. Není pravdou, že by Okresní soud 
v  Nymburce potvrdil nároky obce jako 

oprávněné. Soud uložil tuto povinnost 
naší společnosti pouze u pozemku parc. č. 
1010/8, a  to pouze v  rámci tzv. 
předběžného opatření do doby roz-
hodnutí ve věci samé. Vzhledem ke sku-
tečnosti, že Okresní soud v  Nymburce 
dosud pravomocně nerozhodl ve věci 
samé, nemohl dát za pravdu obci Kosto-
mlaty nad Labem, jak je uvedeno v článku 
Slovo starostky.

S pozdravem jednatel OnlineNet s.r.o.
František Novák

Na základě rozsudku Krajského soudu v Praze, č.j. 27 Co 313/2025-92,  
uveřejňuje obec odpověď podle tiskového zákona:
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Výlet dětí z mateřské školy do 
Lysé nad Labem

Druhý květnový týden jsme se s dětmi 
z Modré třídy vydali na zážitkový vý-

let vlakem do zámeckého parku v  Lysé 
nad Labem, který byl pro mnohé z  nich 
velkým dobrodružstvím už od samého 
začátku. Cestování je zábavné pro kaž-
dého, a tak jsme po příjezdu pěknou pro-
cházkou městem došli až k  zámeckému 
parku.  Zde čekalo na děti příjemné 
prostředí plné objevů a přírodních i archi-
tektonických krás jako jsou místní sochy, 
labyrinty a přírodní podloubí.

Po svačince přímo u zámku měly děti 
možnost se projít či proběhnout blu-
dištěm, ve kterém s  nadšením hledaly 
správnou cestu. Největší úspěch a cíl naší 
cesty bylo místo s  názvem broukoviště 

a houboviště. Dřevěné monumenty hmy-
zu a hub vítaly děti s nadšením a jásotem 
především proto, že je mohly různě přelé-
zat, přecházet, přeskakovat, vymýšlet hry 
či na nich jen v klidu odpočívat. Přirozený 
pohyb je nezanedbatelnou součástí vý-
voje, a proto se ho snažíme dětem dopřát 
v co nejvyšší možné míře, a to se nám na 
tomto místě k  tomu určeném jistě po-
dařilo.

Celý výlet se nesl v duchu radosti, po-
hybu a  nových poznatků. Všichni si 
odnesli nejen hezké zážitky, ale i spoustu 
nových zkušeností z  pobytu v  přírodě 
uprostřed města. Ve vlaku cestou zpět 
ještě máváme tomuto lichotivému místu 
a těšíme se na další zážitkové dny.

Za Modrou třídu:
Kateřina Hakenová

Ukliďme spolu zahrádku

V dubnu slavíme Den Země, a právě při 
této příležitosti byla pro naše škol-

kové děti připravena tematická akce 
s názvem „Ukliďme spolu zahrádku“.

Děti nejprve přivítala sama planeta 
Země, která jim převyprávěla svůj příběh 
o tom, jak se k ní lidé chovají a co je potře-
ba udělat, aby se cítila lépe. Povídala dě-
tem o  přírodě, čistém prostředí i  o  tom, 
jak důležité je starat se o  naši planetu 
s láskou a respektem.

Na své cestě za poznáním, jak lidé Den 
Země slaví, však planeta Země zjistila, že 
školková zahrádka je velmi špinavá a plná 
odpadků. Proto poprosila děti o  pomoc 
s jejím úklidem.

Děti se v  tento den převtělily v  malé 
popeláře a  měly možnost vyzkoušet si, 
jaké to je sbírat odpadky a  následně je 
správně třídit. S  nadšením se pustily do 
práce a ukázaly, že jim na přírodě i čistém 
prostředí opravdu záleží.

Kromě úklidu čekala na děti také cent-
ra smyslohrátek, která byla tematicky za-
měřena na Den Země. Děti si zde mohly 
hrát, objevovat a  zároveň se dozvědět 
mnoho nového o  přírodě, recyklaci 
a ochraně životního prostředí.

Celý den se nesl v příjemné atmosféře 
plné her, poznávání a  společné radosti 
z pomoci naší planetě.

Za mateřskou školu
Jessica Pokorná, DiS., 
zástupkyně ředitelky

Požární ochrana očima dětí a mládeže

Slavnostní vyhodnocení výtvarné a digitálně technologické 
soutěže Požární ochrana očima dětí a mládeže proběhlo 

v Nymburce na stanici drážních hasičů.
Na seznamu nominovaných do krajského kola je v digitální 

části Šimon Trýzna, Pavel Koželský, Robin van Driel a  ve vý-
tvarné kategorii Tereza Kokešová a Tereza Koželská. 

Mgr. Soňa Váňová

Soutěž Mladý zemědělec

Již potřetí odstartovalo 3. listopadu 2025 školní kolo soutěže 
Mladý zemědělec. Soutěž je určena pro žáky sedmých 

a osmých tříd základních škol. Škola na základě zaslaného testu 
vybrala tři nejúspěšnější žáky, kteří postoupili do semifinále. 

Semifinále v  Čáslavi se zúčastnilo 36 žáků ze 14 škol ze 
Středočeského kraje. Na úvod soutěžící čekal test teoretických 
znalostí o zemědělství. Pak byla připravena stanoviště, kde žáci 
museli prokázat i manuální zručnost. 

Letošní ročník úspěšně reprezentovali Matěj Tykva, Jan Malý, 
Tomáš Mládenka.

Mgr. Soňa Váňová

MŠ Kostomlaty
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Pěvecká soutěž

Dne 16. 4. 2026 se konala na naší škole pěvecká soutěž pro 
žáky 1. i 2. stupně, a to v kategorii sólový a skupinový zpěv. 

Celou akcí nás provedli moderátoři z  8. třídy – Sofie a  Matěj. 
V  porotě zasedli tradičně paní zástupkyně, zpěvačka, zástupci 
parlamentu a  nově i  paní starostka. Porotci to neměli vůbec 
jednoduché, výkony zpěváků byly výborné. Zpěvačka Šárka opět 
děti rozezpívala a  zpříjemnila celou akci svým vystoupením.  
Diváci podporovali své spolužáky a vytvořili skvělou atmosféru. 
Soutěž se vydařila a všichni odcházeli s veselou náladou.

Přespávačka ve škole a pálení čarodějnic

Ve středu 29. dubna si žáci 2. ročníku a třídy 3. B vyzkoušeli, 
jaké je to přespat ve škole. Odpoledne strávili na hřišti při 

hrách, kreslili čarodějnice a  večer si ve třídách užili kino 
i spoustu dobrot od maminek.

Druhý den ráno se k nim přidali spolužáci ze 3. A a všichni 
společně vyrazili k Labi do El Pasa, kde si opekli buřtíky a poté 
spálili své vyrobené čarodějnice.

Oba dny si děti velmi užily a už teď se těší na další společné 
dobrodružství.

Jaro ve školní družině

Jarní období ve školní družině bylo plné 
pestrých aktivit, tvoření a  hravého po-

znávání. Děti se zapojily do tematických 
dnů zaměřených na přírodu, zdraví a eko-
logii – připomněly si Den Země, Světový 
den luštěnin, vody a  štěstí i  environ-
mentální program zaměřený na třídění 
odpadu. Velkým přínosem bylo také se-

tkání se záchranářkou, která dětem při-
blížila základy první pomoci. Nechyběla 
ani oblíbená akce Čarodějnice plná her 
a soutěží.

Masopustní období jsme oslavili 
karnevalem plným masek, tradic a  vese-
lého průvodu zakončeného sladkou od-
měnou. Na něj navázala akce 
„Roztančíme družinu“ s  tanečními se-
stavami i prvky street dance a break dan-

ce. Během Pohádkového měsíce děti 
navštívily Obecní knihovnu, četly, tvořily 
a zapojily se také do Noci s Andersenem 
plné pohádek a přespání.

Kroužek Malí kuchtíci a badatelé stále 
probíhá – děti v něm rozvíjejí kuchařské 
dovednosti, zkouší jednoduché recepty 
a v badatelské části objevují svět pomocí 
pokusů a zvídavých aktivit.

Výtvarná soutěž s Policií ČR letos na téma 
BEZPEČNĚ NA ŽELEZNICI 

Tým silniční bezpečnosti připravil v rámci projektu Markéti-
na dopravní výchova tradiční výtvarnou soutěž. V katego-

rii žáků druhého stupně získal 1. místo ve Středočeském kraji 
Daniel Ilko a 2. místo Viktorie Šebová. Převzetí cen a diplomů 
proběhlo ve škole. Výherci postupují do celorepublikového 
kola. Blahopřejeme. 

Mgr. Soňa Váňová
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Klub Kamarád
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 klubovně bylo na jaře živo

Měsíc čtenářů jsme oslavili tradiční 
Nocí s  Andersenem. Letos přespá-

válo přes 90 účastníků, kteří se v průběhu 
večera ponořili do pohádky Tři bratři od 
Zdeňka Svěráka. Užili jsme si magickou 
noc plnou her a plnění pohádkových úko-
lů. Mimo jiné během večera v rámci plnění 
disciplín děti malovaly a sepisovaly dopis 
určený panu Svěrákovi k  jeho životnímu 
jubileu. Dopis byl odeslán a věříme, že dě-
tem přijde v dohledné době odpověď. Dě-
kujeme za podporu Obci Kostomlaty nad 
Labem a Základní škole. Dobrou noc přišla 
účastníkům popřát starostka obce 
Ing. Romana Hradilová a  ředitelka školy 
Mgr. Erika Drobná. 

Nadále připravujeme měsíční 
programy, které jsou provázané s projek-
tem S  knížkou do života (Bookstart). 
Program, který nabízí nejen aktivity pod-
porující rozvoj dětí, ale také prostor pro 
setkávání a  podporu rodičů a  prarodičů. 
Součástí jsou například přednášky s  růz-
nými odborníky (logopedie, podologie), 
témata zaměřená na péči o sebe a vaše 
dítě.

V rámci programu se konaly Smyslo-
hrátky pro děti ve věku od 1 do 3 let ve-
dené Denisou Nechanskou, které hravou 
formou představují podnětné aktivity 
rozvíjející smyslové vnímání, motoriku 
a  přirozenou zvídavost dětí. Libuše Bře-
ňová rodičům dále přiblížila, jak lze prin-
cipy Montessori pedagogiky jednoduše 
zapojit i v domácím prostředí.

V květnu proběhlo Hravé čtení s  kni-
hou Malý princ, které dětem poutavou 
a  interaktivní formou zprostředkovalo 
Divadlo L. Malí i  velcí diváci si společně 
užili jedinečný kulturní zážitek a  setkání 
s  nadčasovým příběhem. Na další diva-
delní představení se děti mohou těšit 
opět na podzim.

Staňte se součástí našeho programu 
i vy a vaše děti. Program je otevřený pro 
všechny rodiče či prarodiče s  dětmi. 
V  červnu děti zveme na vodní smyslo-
hrátky plné objevování a maminky na cvi-
čení zaměřené na podporu těla i celkové 
pohody. K  dispozici je také volná herna 
v  Klubu Kamarád, která nabízí příjemné 
zázemí včetně drobného občerstvení.
Knihovna v digitálním věku: Nové 
e-zdroje z dotačního programu 
VISK
Naše knihovna úspěšně získala finanční 
podporu v projektu Pořízení e-zdrojů pro 
vzdělávání a  volný čas z  dotačního 
programu Veřejné informační služby 
knihoven (VISK) Ministerstva kultury ČR 
pro rok 2026. Díky tomu v  následujících 
měsících  budeme mít možnost regis-
trovaným čtenářům nabídnout online 
databázi e-knih a audioknih. 
Nové knihy
Představujeme Vám nové přírůstky do 
našeho knihovního fondu. Nově si může-

te vypůjčit oblíbenou trilogii Sudetský 
dům I, II a  III, která poutavě zachycuje 
osudy lidí v pohraničí. 

Milovníky tajemných příběhů zaujmou 
tituly Temné břehy od Kristýny Trpkové,  
Dotek osudu od Lisy Regan a Profesorka 
od Freidy McFadden a  poslední novinka 
od Vlastimila Vondrušky – Byzantský 
dům. 

Mladší čtenáře či fanoušky dobrodruž-
ství jistě osloví titul Kosmokluk od Davida 
Walliamse. Dále nabízíme knihu Chyť 
bizona, která je podle slov autorky nejspí-
še první českou dětskou knížkou na téma 
zdravé digitální hygieny a  online/off-line 
rovnováhy a podle slov jednoho z prvních 
čtenářů „je to skoro taková Honzíkova 
cesta pro 21. století“. 

Na začínající čtenáře čekají například – 
Q je O s ocáskem, Ahoj hrdino! a Hrozálie 
a podezřelá pomocnice. 

Dále připomínáme možnost na-
hlédnutí do našeho online katalogu, který 
je přístupný z našich webových stránek 
www.kostomlaty-knihovna.cz

Sousedský sedánek
probíhal do konce dubna jednou za 14 
dnů v Obecní knihovně. Popovídali jsme si 
na různá témata, ať o  dodržování tradic, 
přes deskové hry, četbu knih až po za-
hradničení a jiné.

Další setkání se uskuteční po prodlou-
žených prázdninách až v  říjnu 2026 
v Obecní knihovně. Přijďte mezi nás. Ter-
míny budou zveřejněny na sítích a na pla-
kátech umístěných na vývěsních místech 
po obci.

 

Klub kostomlatských krajkářek
se ještě do konce června bude scházet 
pravidelně jednou za 14 dnů v  Obecní 
knihovně od 14 a  16 hodin. V  měsících 
červenci a srpnu si budou krajkářky užívat 
prázdninové volno, ale určitě budou i dále 
tvořit.

Výstava paličkovaných prací krajkářek 
(celkem 78 kusů)  v  Turistickém infor-
mačním centru v  Lysé nad Labem 
proběhla od 4. do 31. května 2026 a měla 
veliký úspěch.

Jako předcházející dvě léta, tak i  letos 
se krajkářky zúčastní se svými výrobky 
XXVI. ročníku soutěže Šikovné ruce našich 
seniorů, která se uskuteční od 18. do 21. 
června 2026 na Výstavišti Lysá nad 
Labem. Přijďte se tedy podívat nejen na 
vystavené paličkované práce našich kraj-
kářek, ale i ostatních účastníků.

O termínech setkání krajkářek po 
prázdninách na začátku září 2026 bude-
me včas informovat na sítích a na plaká-
tech umístěných na vývěsních místech po 
obci.
Kroužky v Klubu
Dětský kroužek Tvořivá dílna a  malování 
navštěvuje 20 děti. Kromě tématických 
tvoření k Velikonocům a k Mezinárodnímu 
dni žen, si děti vyrobily např. bižuterní 
šperk nebo květináč ze dřeva, do kterého 
si zasadily květiny. Děti projevily zájem 
o  další aktivity jako např. háčkování. 
Plánujeme v příštím školním roce zařadit 
i tyto rukodělné techniky.

Badatelé se každý týden proměňují 
v malé vědce, kteří provádějí bezpečné ex-
perimenty, učí se zkoumat přírodu a  hle-
dají odpovědi na otázky, jak funguje svět 
kolem nás. I od září připravujeme pro zví-
davé kluky a holky Badatele, kde společně 
budeme objevovat tajemství vědy.

Klub Kamarád 

Obecní knihovna Kostomlaty nad 
Labem bude v červenci otevřena kaž-
dé pondělí od 16:00 – 18:00. V srpnu 
bude zavřeno, bude probíhat úklid 
knihovny. 
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Foto: Marta Dvořáková

Letos se Staročeských Májů zúčastnilo přes 100 
krojovaných. Rozhodně nebylo lehké zajistit hlavní májku a 
také 50 májek pro děvčata. Pokácet, dovézt, ozdobit a roz-
vézt. 

Královnou byla slečna Lenka Kršková a králem pan Adam 
Krejčík. Děkujeme všem mladým, že tuto tradici nene-
chávají zaniknout a těšíme se na  příště.  

Marta Dvořáková
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e Každý zájemce o  odboj za druhé svě-
tové války na Nymbursku narazí jistě 

na knihu Viktora Boháče „Boj odbojové 
skupiny R2 za svobodu“ – Nymbursko, 
Poděbradsko, Královoměstecko. Viktor 
Boháč byl na Nymbursku hlavním před-
stavitelem nekomunistického odboje na 
konci války reprezentovaného skupinou 
R3 (Rada tří). V jeho knize na straně 10 se 
píše „Sám jsem pak navázal styk 
s Gardovou (nár. soc.) skupinou v Lánech 
a  Kostomlatech“. O  této osobě dále píše 
i na stranách 45 a 46: „V závěru této kapi-
toly je ještě mojí povinností jmenovat ty 
příslušníky naší obnovené branné moci, 
kteří projevili mimořádnou bojovou od-
vahu a horlivost v plnění svých povinností. 
Jsou to …čet. v zal. Garda”.

Pátral jsem tedy po četaři v  záloze 
Gardovi a  dotaz, zdali ho někdo nezná, 
jsem vznesl i  na facebookové skupině 
Kostomlaťáci. Ozvala se mě paní Stibo-
rová, jestli to není spíše pan Carda, což po-
tvrdila i paní Zajanová, že oním Boháčem 
zmiňovaný Gardou by mohl být pan Carda 
a že více o něm by mohla vědět paní Rejf-
ková, která je jeho vnučkou. Paní Rejfková 
se mě potom ozvala a poskytla několik ro-
dinných dokumentů o  svém dědovi, 
z  nichž vybírám informace do tohoto 
článku. Paní Rejfkové, paní Zajanové i paní 
Stiborové moc děkuji za jejich pomoc při 
pátrání po osudech tohoto zapomenutého 
lánského odbojáře.

Štěpán Carda se narodil 15. 6. 1911 na 
Lánech. Ve čtyřech letech ztratil otce, který 
padl v  první světové válce. Po vyučení 
strojním zámečníkem pracoval jako ná-
strojář. Vstoupil do národně socialistické 
strany. V  roce 1938 nastoupil službu u  fi-
nanční stráže, 23. 3. v  Otovicích u  Chaba-
řovic. Po Mnichovské dohodě a  nuceném 
vydání našeho pohraničí sloužil na nových 
hranicích u  Libochovic. Po okupaci zbytku 
naší země německou armádou byl přidělen 
k  zásobovací a  samosprávní službě na 
Nymburském okrese. V  listopadu 1939 
Bobnice – dozorce finanční stráže 
a tajemník. V roce 1944 dozorce muničního 
skladu ve Vlkavě, odkud pomáhá vynášet 
munici a  zbraně pro odboj.   Sám ji v  poz-
dější době ukrývá i na svém pozemku.

Podle osobně panem Cardou psaném 
strojopisném dopise, který v době komu-
nistického „uvolňování“ v  dubnu 1968  
posílá redaktoru Fritzlovi do redakce 
Nymburska: „Roku 1944 jsem se zú-
častnil odboje v  prostoru Západní Slo-
vensko a  Beskydy v  Brigádě Jana Žižky. 
V  roce 1945 na okrese Nymburském 
a Českolipském. Po likvidaci mojí jednotky 
po osvobození jsem předal 36. Pluku 
v Mladé Boleslavi výstroj a výzbroj, jakož 
i  motorová vozidla. Prezidentem repub-
liky mi bylo uděleno vyznamenání 
Medaile za chrabrost“.

V  létě 1945 se vrací k  finanční stráži 
a  slouží v  Petrovicích, okres Ústí nad 
Labem. Jako aktivní národní socialista je 
po komunistickém převzetí moci proná-
sledován. Poté, co je varován, že se o něj 
zajímají komunistické bezpečnostní orgá-
ny a  že je ohrožen na životě, opouští 8. 
prosince 1948 ilegálně republiku do Ně-
mecka. Zde v uprchlickém táboře čeká až 
do roku 1950, zdali se rodině podaří odejít 
za ním. Doma kromě manželky zanechává 
dvě malé dcery (2,5 roku a 9 měsíců).

Po jeho emigraci se komunistický 
režim rozhodl pronásledovat jeho rodinu.  
Po různém ponižování a zastrašování se 
jeho manželka nervově zhroutila a  skon-
čila na léčení v  Kosmonosech. Její pobyt 
v  tamější léčebně musí hradit její rodina. 
Když nemohla rodina vyjet za panem 
Cardou do Německa, rozhodl se v  roce 
1950 vystěhovat do Kanady. S  rodinou 
zůstává stále ve spojení.

V roce 1958 odjíždí z Kanady do Vídně 
s nadějí, že alespoň tam by za ním mohla 
rodina odcestovat. Po druhém nervovém 
zhroucení své ženy se rozhodne vrátit do-
mů za rodinou, což učiní 8. 3. 1958. Po 
návratu je režimem různě šikanován, na-
příklad po opakovaném infarktu v  roce 
1963 je již po třech týdnech zproštěn 
nemocenských dávek ač neuznán práce 
schopným. Byl mu zabaven kanadský pas 
a  jeho dcerám znemožněno přes dobrý 
školní prospěch výběr školy a  za-
městnání.

Rodině byl zabaven dům, a když v něm 
dále žili, museli platit nájem. V ovocném 
sadu na jejich zahradě byly nadvakrát vy-

trhány všechny stromy. V roce 1967 žádá 
pan Carda ministra zahraničí o  vrácení 
svého kanadského pasu a  pro svoji 
manželku a  mladší svobodnou dceru 
možnost vycestování do Kanady. Vystě-
hování, přestože bylo žádáno ze zdravot-
ních důvodů a  ne politických, nebylo 
umožněno.

Místní národní výbor v  Kostomlatech 
nad Labem nabídl panu Cardovi, aby si od 
něho odkoupil svůj dům, což on odmítl 
s tím, že věří v soudní přezkoumání této 
konfiskace v  jeho prospěch. Když dům 
později chtěla koupit jeho žena, prodán jí 
nebyl. Dne 1. 3. 1968 obdržela paní 
Cardová pozvánku od místního národního 
výboru v Kostomlatech, aby se dostavila 
na dotyčný úřad k  projednání prodeje 
jejich domu. Pan Carda tuto vstřícnost 
vnímal jako součást rehabilitace.

Situaci svoji a  svojí rodiny podrobně 
vylíčil ve zde již zmíněném dopise redak-
toru Nymburska. V  něm otevřeně píše 
„ Ničeho nečestného jsem se nedopustil, 
jediné moje provinění jest, že jsem jiného 
politického přesvědčení“. V  závěru svého 
dopisu píše s  velkou nadějí „…by takové 
jevy zůstaly provždy minulostí”.

Za čtyři měsíce po tomto dopisu vtrhly 
do naší země „spřátelené armády“ a  ko-
munistická zlovůle opět nabyla na síle. 
Pan Carda zemřel 16. září 1968 ve věku 
57 let. Nedočkal se stažení komunismu ze 
světové politické scény, ani uznání za 
svou odbojovou činnost. Snad tento 
článek pomůže připomenout jeho osobu 
a nelehkou dobu, ve které žil.

Zpracoval David Macháček

Štěpán Carda – zapomenutý odbojář z Lán

První dubnový den se nad Berankou 
objevila nečekaná novinka. Byla to 

provizorní, žebříková rozhledna, která 
sloužila zároveň jako stožár pro anténu 
amatérského vysílače. Navzdory tomu, že 
byl Apríl, nebylo zde místo pro po-
chybnosti, neboť se skutečně vysílalo. 
Spojení se otevřelo do všech světových 
stran. Místo bylo zvoleno v  ideální nad-
mořské výšce, což umožnilo nejen skvělý 
výhled do daleké krajiny, ale i  perfektní 
technické podmínky pro vysílání. Za celou 
akcí stál radioamatér pan Michal 
OK9MPR, jehož zručnost, nadšení a aprí-
lová hravost proměnily tento den v něco 
výjimečného. Vyzkoušel si, jak z  tohoto 

místa lze navázat spojení, a  plánuje 
testovat signál i v dalších obdobích, tedy 
nejen aprílově. Právě hravost a kreativita 
radioamatérů dodaly celé události ne-
opakovatelný charakter.

Apríl je dnem smíchu a  úsměvů, 
ovšem tentokrát byl zejména inspirací. 
Místní radioamatéři by v tomto místě při-
vítali malou rozhledničku nebo posed, 
protože místo má značný technický po-
tenciál. Kdo ví, třeba někdy v budoucnu…

Tato aprílová akce ukázala, že i  malý 
nápad může přinést velkou radost, smích 
a spojit lidi i z velké dálky.

Magda Faltýsková

Aprílová rozhledna nad Berankou
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Foto: Magda Faltýsková
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9Výměna náčelníka naší železniční 
stanice ČSD
1. března 1967 dochází k  výměně 
přednostů čili jak se dnes říká náčelníků 
naší železniční stanice. Dosavadní ná-
čelník  Miloslav Drda narozen 17. února 
1906 v Běšinách u Klatov odchází do vý-
služby. Nastoupil u nás po Jiřím Prokopovi 
v roce 1954, pobyl u nás 13 let. Drda byl 
u  nás velmi oblíben, k  nám byl přeložen 
z odd. dráhy v Nymburce. 

Na jeho místo nastoupil Josef Vaněk, 
50 letý, původem ze Zdechovic  a k nám 
byl přeložen ze stanice Řečany nad 
Labem. 
Železniční nehoda 
V červnu  došlo na trati Kostomlaty-Lysá 
k  nehodě. 12  prázdných nízkých, ná-
kladních vozů  vykolejilo, čímž byla tato 
trať na tento den vyřazena z  provozu 
a cestující museli být z Kostomlat do Lysé 
a  zpět převáženi autobusy. Hostinec 
u nádraží a prodejna Jednoty (bývalá Vče-
la) byly tento den v  pernamenci, byloť 
tento den velké vedro a tím i žízeň. Zraněn 
při této nehodě nebyl nikdo, ale hmotná 
škoda byla značná. 
Věžní hodiny byly sejmuty
V červenci 1967 byla na věži naší zvonice 
renovována střecha a  přitom byly zruše-
ny a sejmuty staré věžní hodiny, které už 
dosloužily a k opravě už nebyly. 

Nepodařilo se nám zjistit kolik let naší 
veřejnosti sloužily, zvláště před 70 a  80 
lety a snad i dříve, kdy hodiny ve vsi nemí-
vala každá rodina. Ještě dlouho potom, 

kdy už v  chodu nebyly a  i  když sejmuty 
byly, jsme my staří Kostomlaťáci k  nim 
hlavu zvedli, abychom zjistili čas. Tak jsme 
na ně byli zvyklí. Škoda jich!

Na věži byl také do mezipodlaží pro 
budoucí pokolení vložen zápis s  datem 
a podpisy představitelů obce, rovněž tak 
i mince, které v této době platily. 
Něco o staré škole
Píšeme-li  tak dnes o té naší škole, nebu-
de snad na škodu zavzpomínat na naši  
školu v začátcích tohoto století, jak vypa-
dala a  jak se tehdy vyučovalo. Školní 

budovy byly ty samé, které máme dnes 
a byly v nich provedeny různé předělávky, 
aby dnešní době vyhovovaly a  to ještě 
máme 2 třídy na naší faře. 

Stará škola, které se dodnes tak říká, je 
stále nejhezčí budovou v  Kostomlatech. 
Byly v ní 1., 2. a 3. třída, v nichž bylo asi po 
45 žácích. Ovšem tenkrát sem chodily 
děti ještě z Hronětic a hlavně ze Šibic, kde 
ve velkostatku bývalo dětí vždycky dost 
a ještě dávno před tím sem chodívaly děti 
z Kamenného Zboží. 

Z kroniky vypracovala
Marta Dvořáková



Kostomlatský fotbal na vrcholu 
jara: Starší přípravku čeká velké 
finále, A-tým bojuje o poslední 
červnové body

S blížícím se začátkem léta vrcholí fot-
balové soutěže všech věkových ka-

tegorií. V  našem místním klubu TJ Sokol 
Kostomlaty nad Labem bylo letošní jaro 
plné velkých výzev, tvrdé práce, ale také 
krásných sportovních úspěchů. Pojďme 
se podívat, jak naši nejmladší bojovníci 
i  dospělý A-tým vstupují do samotného 
finále této sezóny.
Starší přípravka: Elitní skupina 
a blížící se velké finále Kába Cu-
pu!
Jarní část sezony přinesla naší starší pří-
pravce obrovskou výzvu. Díky skvělým 
výkonům v první polovině soutěže byl náš 
tým zařazen do prestižní šestičlenné sku-
piny „o titul“. V  této vybrané společnosti 
už nenarazíme na lehkého soupeře a kaž-
dé utkání vyžadovalo stoprocentní 
koncentraci.

I přes náročnou bilanci v tabulce, kde 
jsme čelili těm nejsilnějším soupeřům 
v  okolí, jsou nasbírané zkušenosti pro 
naše mladé fotbalisty a fotbalistky neo-
cenitelné. Každé takové utkání nás 
herně posouvá dál, učíme se z  chyb 

a  věříme, že tvrdou práci zúročíme 
v další sezoně.

Obrovskou radost a historický úspěch 
si ale náš tým připsal na turnajové scéně! 
Zúčastnili jsme se kvalifikačního turnaje 
Kába Cup, který se dětem podařilo na-
prosto fantastickým výkonem ovládnout. 
Domů jsme si přivezli zlaté medaile 
a hlavně – zajistili jsme si přímý postup na 
velký finálový turnaj!

Ten se uskuteční už v neděli 14. června 
v Horních Počaplech. Tento den držte na-
šim nadějím palce, ať tam Sokol 
Kostomlaty reprezentujeme v  tom nej-
lepším světle!
A-tým: Boje ve III. třídě vrcholí
Náš dospělý A-tým pokračuje v jarních bo-
jích v  rámci III. třídy (skupiny B) OFS 
Nymburk. Cílem pro jarní část bylo stabi-
lizovat výkony, zapracovat do týmu mladé 
hráče a  probojovat se do klidných vod 
středu tabulky, což se klukům úspěšně da-
ří.

Jarní část přinesla několik velmi po-
hledných zápasů a bojovných výkonů, 
které nás drží v  klidném středu 
tabulky.

Poslední odehrané zápasy A-týmu:
SS Ostrá „B“ – TJ Sokol Kostomlaty 1:1
Tradičně vybičované sousedské derby 
přineslo dramatickou a bojovnou bitvu, ze 
které naši kluci poctivým výkonem od-
vezli cenný bod.
TJ Sokol Kostomlaty – FK Kovanice 4:1
Skvělý a dominantní výkon před domácí-
mi fanoušky, kdy jsme soupeře jasně 
přehráli a zaslouženě brali tři body.

Výhled do konce sezony: Poslední dva 
zápasy o všechno!

A-tým čekají v červnu poslední dva klí-
čové zápasy letošního ročníku. Přijďte klu-
ky podpořit a rozloučit se s touto sezonou:

Neděle 7. června v  17:00 | TJ Sokol 
Kostomlaty – SK Poříčany „B“ (Domácí 
zápas) Poslední jarní domácí zápas před 
vlastními fanoušky. Udělejme klukům 
pořádnou kulisu!

Sobota 13. června ve 14:00 | AFK 
Sokol Semice „B“ – TJ Sokol Kostomlaty 
(Venkovní zápas) Závěrečné utkání letošní 
sezóny na hřišti soupeře.

Sp
or

t

Fotbal

Vylaďte se do klubových barev! 
Spustili jsme nový fanshop
Chcete na tribuně i mimo ni vypadat skvěle 
a hrdě reprezentovat naše barvy? Společně 
s  naším partnerem Yourclub jsme spustili 
oficiální klubový fanshop!

V nabídce najdete kvalitní sportovní ob‐
lečení a doplňky značky Macron s logem TJ 
Sokol Kostomlaty nad Labem. Pořídit si mů‐
žete tréninková trička, vycházkové polo 
košile, pohodlné mikiny, bundy do deště, 
šortky i tepláky.

Celou nabídku a možnost objednání naj‐
dete na adrese:
www.yourclub.cz/kategorie/tj-sokol- 
kostomlaty-nad-labem/

Děkujeme všem fanouškům, rodičům 
i partnerům klubu za celosezónní podporu 
a těšíme se na viděnou na stadionu!

Tomáš Houdek

Zdroj: Archiv Sokol Kostomlaty

10



Nejprve naše úspěchy: Jarča a Jára - 5. 
místo v  Lipníku, Míla a  Alena  2x 

4. místa v  Praze a  ještě v  Pňově. 
Polabskou ligu jsme začali se střídavými 
úspěchy, ale bojujeme. Pořádali jsme již 8. 
ročník Kostomlatského otvíráku. Počasí 
i  občerstvení bylo jako vždy super.  Ten-
tokrát se několik trojic ani na startovací 
listinu nedostalo. 1. místo: Iva, Roma 
a  Luboš /Mladá Boleslav, PCP Lipník/, 2. 
místo: Valérie, Tomáš, Jiří /PCFT Sokoleč, 
PC Sokol Velim/, 3. místo: Karel, Zdeněk 
a Radek /Sport Kolín/. 

S pozdravem koulím zdar
Vaníčková Alena

Pétanque

Sokol Kostomlaty a  jeho volejbalový 
oddíl VK Kostomlaty zažily velmi 

úspěšnou sezonu 2025/2026. Mlá-
dežnická družstva se umístila na předních 
příčkách krajských přeborů a  hráčská zá-
kladna se díky dětem opět rozšířila. Vše 
vychází už v prvopočátku z příkladné práce 
trenérek v přípravce, která nám už několik 
let generuje nové hráčky. K dnešnímu dni 
trénuje 70 dětí a  v  sezoně 2025/2026 
jsme hráli čtyři mládežnické kategorie 
v Krajském přeboru.

Nejmladší kategorie U14 hrála Pražské 
čtyřky a  umístila se v  konkurenci 25 druž-
stev na 20. místě. Kategorie dívek U16 se 
umístila v  konkurenci 44 družstev na 39. 
místě. Na první pohled zklamání, na druhý 
neocenitelné první zkušenosti se šest-
kovým volejbalem. Dívky U18 bojovaly 

v  krajském přeboru proti 25 účastníkům 
a  obsadily 13. místo. Pro naše kostomlat-
ské mladé družstvo je to hezký výsledek. 
Další věkové kategorie však už bojovaly 
o  finálová umístění. Družstva U20 a  U22 
svorně obsadila v letošním ročníku krajské-
ho přeboru druhé místo. Ještě jednou všem 
gratulujeme a  děkujeme trenérskému tan-
demu – Věře Tamášové, Terce a  Ivetě 
Mezuliánkovým, Aleně Novákové a  Lukáši 
Šubrtovi za čas a  invenci, kterou věnují 
hráčkám.

Družstva žen hrají krajský přebor 2. a 1. 
třídy. Ženy družstva B ve druhé třídě 
bojují v  letošním ročníku poprvé a sbírají 
cenné zkušenosti. Zatím se jim nedaří do-
táhnout zápasy do vítězného konce, ale je 
to daň nováčka. Ženy A hrají v první třídě 
přeboru už třetí sezonu. Letos jsme obsa-

dili druhé místo za dobře hrajícím Nym-
burkem. Přebor hrálo čtrnáct družstev 
a znovu jsme byli krok od možnosti hrát 
baráž do republikové soutěže. Popravdě 
tentokrát o  větší krok díky Nymburku 
a  jeho výkonnosti. Z  výsledků máme ra-
dost, celkově zaznamenáváme stále kaž-
doroční výsledkové zlepšení mládeže.

Myslíme si ale, že jsme dosáhli stropu, 
který vyplývá z  nedostatku dalších lidí, 
kteří by se připojili do kolektivu trenérů. 
I přes opravdu nadstandardní pomoc ob-
ce při obsazování tělocvičny nám už teď 
chybí jeden další trénink v hale Bios. I když 
často využíváme pro děti v hale tři hřiště, 
na která není tělocvična stavěna. Do 
prázdnin ještě absolvujeme několik 
turnajů pro děti a  budeme znovu se-
stavovat plán na příští sezonu. Znovu bu-
deme doufat, že nám rodiče pomohou 
s dopravou na zápasy a budou s dětmi re-
spektovat termíny zápasů. V  srpnu nás 
znovu čeká soustředění, na kterém se se-
stavují družstva na příští sezonu, a  je to 
jeden z důležitých prvků pro příští sezonu. 
Jsme rádi, že je o něj velký zájem, a proto 
se snažíme, aby pro děti bylo vždy co 
nejpříjemnější.

Musím přiznat, že jsem na Kostomlaty 
pyšný, když nám bez velkých okázalých 
gest pomohou místní sponzoři a  máme 
možnost plně využít ve spolupráci s obcí 
halu Bios. Děkujeme obci za spolupráci, 
firmě Dagros a Majtaníkovým za pomoc.

Znovu na závěr zvu všechny sportovce 
na Posvícenský turnaj ve volejbale, který 
se tentokrát odehraje 26. 8. 2026 na hři-
šti u  Sokolovny. Všem přeji hezké léto 
a hodně sportovních úspěchů!

Jan Mezuliánek

TOUR 2012
Vážení čtenáři KN, vyprávění o 14. ročníku naší expedice z roku 2012 naleznete na 

webu obce v sekci „Co se do novin nevešlo“. Tento ročník jsme opět vyrazili na sever – 
do Děčína s otočkou do německé Pirny. Přejeme Vám hezké čtení! BR & MZ

BM Cyklo-tours

Zdroj: Archiv BM Cyklo-tours
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Významné životní jubileum 
oslavili:
Paní Alena Stiborová z Kostomlat
Pan Josef Brynych z Kostomlat
Paní Václava Sobotová z Hronětic
Pan Václav Černý z Kostomlat 
Paní Helena Hercoková z Kostomlat
Pan Pavel Janáček z Kostomlat
Paní Anna Šťastná z Kostomlat
Pan Lubomír Skalník z Hronětic
Paní Jana Králová z Lán
Opustili nás:
Paní Jana Sterziková z Kostomlat
Pan Ladislav Srnec z Kostomlat
Pan Ing. Jiří Malypetr

Společenská kronika

Periodický tisk územního samosprávného celku Obec Kostomlaty nad Labem. Vychází 6x ročně v Kostomlatech nad Labem. Ročník 33, číslo 3 (červen 
- červenec 2026) vychází 1. 6. 2026. Vydává: Obec Kostomlaty nad Labem, Hronětická 237, 289 21 Kostomlaty nad Labem, IČ 00239283. 
Zaregistrováno u MK ČR pod ev. č. MK ČR E 10885. Redakční rada: Marta Dvořáková, Martina Šebová, Aleš Syrový, e-mail: kost.noviny@seznam.cz. 
Grafika: Aleš Syrový, tisk: Janova dílna s.r.o. Náklad 820 kusů. Zdarma. Příspěvky od čtenářů nevyjadřují názor redakční rady. Za obsah jednotlivých 
příspěvků zodpovídají jejich autoři. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka následujícího čísla je 15. července 2026.

Rozloučení členů redakce s Kn
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Vážení spoluobčané, nejdříve bych rád 
zhodnotil proběhlé akce pro ve-

řejnost, na kterých se čas tak trochu za-
staví a my spolu můžeme strávit několik 
společných chvil. Čarodějnice byly letos 
opět povedené, počasí nám přálo 
a dokonce jste mohli být svědky i malého 
hasičského zásahu. Během večera jsme 
jeli opět zkontrolovat i ostatní dva ohně 
na Vápensku a v Rozkoši. Následující den 
jsme u  příležitosti svátku sv. Floriána 
otevřeli hasičkou zbrojnici pro veřejnost. 
Potěšilo nás, že jste s  dětmi přišli, pro-
hlédli si útroby zbrojnice, svezli se hasič-
ským autem a  ochutnali naše výtvory. 
Naši členové si při této příležitosti od-
pracovali další brigádu. 

Za uplynulé období naše jednotka za-
sahovala u  tří událostí, konkrétně 1x 
technická pomoc a 2x požár. Naši velitelé 

byli proškoleni pod taktovkou příslušní-
ků HZS Nymburk. Následně si získané 
informace a  poznatky předáváme dále 
do naší jednotky, abychom byli stále ak-
ceschopní.  Starosta SDH pan Radim 
Vaněk se zúčastnil výroční volební 
schůze OSH v  Nymburce, na které byl 
zvolen novým starostou OSH Nymburk 
pan Martin Král (SDH Kostomlátky).
Michal Bureš, velitel JSDH Hronětice

SDH Hronětice

Ha
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Pozvánka na 11. ročník pochodu Stezkou Bohumila Hrabala

Klub českých turistů Kostomlaty ve 
spolupráci s  obcí Kostomlaty nad 

Labem zve na 11. ročník pochodu 
Stezkou Bohumila Hrabala, který se usku-
teční v sobotu 13. června 2026. Součástí 
akce je také memoriál Františka Zna-
menáčka, spoluzakladatele kostomlatské 
turistiky.

Účastníci si mohou vybrat ze čtyř tras 
o délce 10, 19, 25 nebo 34 kilometrů.

Start 34km trasy bude v  Třebestovi-
cích u železniční stanice mezi 6:00 a 8:00 
hod.

Trasa na 25 km odstartuje z Lysé nad 
Labem od železniční stanice mezi 7:00 
a 9:30 hod.

Na 19km trasu se turisté vydají 
z Třebestovic od železniční stanice mezi 
8:00 a 10:00 hod.

Nejkratší 10km trasa startuje v Kosto-
mlatech nad Labem u železniční stanice 
mezi 8:00 a 10:15 hod.

Cíl všech tras bude v  nymburské re-
stauraci Na Žofíně.

Trasy vedou po turisticky značených 
cestách přes Kersko, Písty, Ostrou nebo 
Kostomlátky. Pro trasy 19, 25 a  34 kilo-
metrů bude společná kontrola 
u Svatojosefského pramene v Kersku.

Startovné činí 45 Kč, členové KČT za-
platí 40 Kč a děti do 15 let 30 Kč. Každý 
účastník obdrží pamětní list, samolepku 
a razítka do turistických záznamníků. Za-
koupit bude možné také vizitku pochodu.

Pořadatelé upozorňují, že akce se koná 
za každého počasí a  každý účastník ab-
solvuje trasu na vlastní nebezpečí. Děti do 
15 let se mohou zúčastnit pouze v  do-
provodu dospělé osoby. Bližší informace 
poskytne Zdeněk Duběnka na telefonu 
606 132 881 nebo na e-mailu:
hrabstvidubenkov@email.cz
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Stavba lávky přes Labe

Foto: Marta Dvořáková

Po 3 letech tvorby kostomlatských 
novin se s redakční prací loučím já, 

Aleš Syrový, a moje kolegyně Martina Še-
bová.

Rádi bychom poděkovali všem našim 
přispěvatelům za čas věnovaný psaní 
článků i za spolupráci na vzniku všech 21 
čísel, která jsme společně připravili.

Velké poděkování patří také naší ko-
legyni, která v redakci zůstává – paní 
Dvořákové. Ta se pravidelně starala o po-
řízení fotografií z akcí pořádaných v obci a 
připravovala rubriku Psáno v kronice. 
Přejeme jí, ať se jí s novými kolegy dobře 
spolupracuje.

Myslíme si, že se noviny během po-
sledních let výrazně proměnily a že se 
nám je podařilo v mnoha ohledech posu-
nout dál. Našim nástupcům přejeme 
mnoho radosti a úspěchů při přípravě 
dalších čísel a také co nejméně chyb, které 
se čas od času nevyhnutelně objeví.

Na závěr bychom chtěli poděkovat ta-
ké vám, čtenářům, za to, že jste naše 
noviny četli, poskytovali nám zpětnou 
vazbu, posílali fotografie na titulní strany 
a byli shovívaví, když se nám něco nepo-
vedlo.

Za redakci Kn
Aleš Syrový
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